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Delib.n. 11 
 

 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Adunanza straordinaria di I convocazione - seduta pubblica. 
 
 
OGGETTO:  Comunicazione del Sindaco al Consiglio dei componenti la Giunta comunale. Art. 46, 

comma 2, D.Lgs. n. 267/2000. 
 
 L’anno duemilaventiquattro addì diciassette del mese di giugno alle ore 19.00 nella sala delle 

adunanze consigliari. 

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e Provinciale, 

vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 

 Fatto l’appello nominale, risultano:                                 

 
 

 Presente Assente 

  1) Savoini Alessandro                                           Sindaco si  

  2) Zanotti Fragonara Carlo                                 Consigliere si  

  3) Poppi Erminia                                   "    si       

  4) Boffa Caludio                                                         " si  

  5) Buonfiglio Raffaella      " si  

  6) Ficarra Carmina        " si       

  7) Vada Simone                                                " si  

  8) Ferraris Stefano                                     " si  

  9) Merisi Domenico     "                   si  

10) Presta Rosina                                  " si  

11) Filippini Annunzio                              “ si  

                                                                   

                                                                         Totali n. 

 

11 

 

0 

 

 Assiste il Segretario Comunale Signora Balbo Dott.ssa Giuliana la quale provvede alla redazione del 

seguente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. Savoini Alessandro - Sindaco assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 

 
Il Sindaco dà lettura del punto n. 3 all’OdG. 



 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che nelle giornate del 8-9 giugno 2024 si è svolta la consultazione elettorale per il 

rinnovo del Consiglio Comunale e per l'elezione del Sindaco; 

Preso atto ai sensi dell’art. 46, comma 2, del D.Lgs.  n. 267/00 il Sindaco nomina i componenti 

della Giunta, tra cui un Vicesindaco, e ne dà comunicazione al Consiglio nella prima seduta 

successiva all’elezione. 

Preso atto che la legge 7 aprile 2014, n. 56 (legge Delrio) stabilisce il numero dei componenti 

dell'organo a seconda della popolazione residente nel comune italiano di riferimento: per i comuni 

con popolazione fino a 3.000 abitanti è previsto un numero massimo di 2 assessori;  

Considerato che nei comuni con popolazione inferiore a 15.000 abitanti il Sindaco può nominare 

assessori i Consiglieri comunali dallo stesso prescelti, non esistendo incompatibilità tra la carica di 

consigliere comunale e quella di Assessore nella rispettiva Giunta e, come previsto dall'art. 23 dello 

Statuto, anche cittadini non facenti parte del Consiglio, in possesso dei requisiti di candidabilità, 

eleggibilità e compatibilità con la carica di consigliere comunale; 

Richiamato l’art. 23, dello Statuto comunale, relativo alla composizione della Giunta, come di 

seguito riportato: 

“Art. 23 - Composizione 

1. La Giunta Comunale, secondo le disposizioni di legge, è nominata dal Sindaco che la 

presiede ed è composta da n. 4 assessori, tra cui un Vicesindaco, che possono anche essere scelti 

tra i cittadini non facenti parte del Consiglio, in possesso dei requisiti di compatibilità ed 

eleggibilità alla carica di Consigliere. Il Sindaco ne dà comunicazione al Consiglio Comunale 

nella prima seduta successiva all’elezione. 

2. Gli assessori esterni possono partecipare alle sedute del Consiglio e intervenire nella 

discussione ma senza diritto di voto. 

3. Le cause di ineleggibilità ed incompatibilità, la posizione giuridica, lo status dei 

componenti l’organo sono disciplinati dalla legge 

4. Il Sindaco può revocare uno o più assessori dandone comunicazione al Consiglio”; 

 

Preso atto che sul numero di componenti della Giunta prevale la disposizione prescritta dalla già 

citata Legge 7 aprile 2014, n. 56 (legge Delrio) laddove stabilisce che per i comuni con popolazione 

fino a 3.000 abitanti è previsto un numero massimo di 2 assessori; 

Sentito il Sindaco eletto Sig. SAVOINI Alessandro, il quale dà lettura del seguente elenco dei 

componenti della Giunta, nominati con proprio atto n. 3/2024 del 17.06.2024: 

- Sig. ZANOTTI FRAGONARA Carlo, con delega delle funzioni sindacali nelle seguenti materie: 

Tutele Ambiente, Assistenza, Sport e Tempo Libero, Commercio, Attività Produttive; 

- Sig.ra POPPI Erminia, con delega delle funzioni sindacali nelle seguenti materie: Istruzione, 

Bilancio, Consorzio Rifiuti – Rapporti Società Acqua Novara-Vco 

 

e la nomina dell’Assessore ZANOTTI FRAGONARA Carlo quale Vicesindaco; 



 

PRENDE ATTO 

 

1)  che la Giunta Comunale risulta così composta: 

SAVOINI Alessandro Sindaco / Presidente 

ZANOTTI Fragonara Carlo Assessore 

POPPI Erminia Assessore 

 

2)  che è stata conferita la carica di Vicesindaco all’Assessore ZANOTTI FRAGONARA Carlo. 

 

 

 



 
 
Letto approvato e sottoscritto. 
 
    IL PRESIDENTE 
         F.to Savoini Alessandro 
             
         IL SEGRETARIO 
            F.to Dr.ssa Balbo Giuliana 
 
         

                       
 Attesto che la presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo comunale il 27.06.2024              
 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 
         IL SEGRETARIO 
            F.to Dr.ssa Balbo Giuliana 
 
          
Data 27.06.2024 
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IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO SEGRETERIA 

 

 

Deliberazione della Giunta Comunale all’oggetto “Comunicazione del Sindaco al Consiglio dei 

componenti la Giunta comunale. Art. 46, comma 2, D.Lgs. n. 267/2000”. 

  

Visto il decreto di nomina n. 4/2001 del 01/10/2021. 

  

Visto il Regolamento comunale sull’ordinamento degli uffici approvato con deliberazioni della G.C. n. 

139 del 27.12.2000 e n. 15 del 16.07.2011.  

 

Visto l’art. 49 comma 1 del D.Lgs. 267/00 TUEL.  

 

ESPRIME 

 

Parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del provvedimento suindicato.  

 

 

Terdobbiate 14/06/2024  Il Responsabile del servizio Segreteria  

         F.to Pampuri Paolo 
 


